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Описание педагогического опыта

Мультфильм «МЫШКА-УДАЧКА» является заключительным этапом проекта по финансовому воспитанию детей «Сказки о финансах». 
Проект направлен на ознакомление воспитанников с экономическими понятиями, воспитание финансового поведения, развитие экономического мышления, логического мышления, умения сравнивать, анализировать, обобщать, устанавливать аналогии и причинно-следственные связи, строить рассуждения.
Проект включает в себя познавательную деятельность, непосредственно образовательную деятельность, знакомство со сказками о финансовой грамотности, создание мультфильма.
Практическая значимость: данный мультфильм может использоваться при реализации проекта по теме «Финансовая грамотность», в непосредственно образовательной деятельности по теме «Деньги и как их потратить». Мультфильм можно использовать на познавательных занятиях в целях закрепления знаний детей о деньгах. 
Мультфильм способствует расширению кругозора детей, повышает интерес к культуре обращения с деньгами.
В педагогической практике мультфильм могут использовать воспитатели дошкольного образовательного учреждения при организации познавательной деятельности с детьми 6-7 лет.
Исходя из имеющегося опыта можем сказать, что одним из трудных моментов при организации непосредственно образовательной деятельности (НОД) по теме «Сказки о финансах» является подбор сказок, создание технологических карт и презентаций. Необходимо подобрать наглядный, познавательный материал, продумать наводящие вопросы для детей, составить презентацию.
Для облегчения работы воспитателей предлагаем сценарий сказки «МЫШКА-УДАЧКА» (см. Приложение).
 


Приложение

Сценарий сказки
«МЫШКА-УДАЧКА»
В одном маленьком городке жила-была Мышка-удачка. Ее так прозвали, потому что она всё время что-нибудь находила. Как-то раз Мышка-удачка нашла монетку и стала думать, что же можно на неё купить. 
Она очень хотела купить сыр, но потом подумала, что она его быстро съест и не будет ни сыра ни монетки. И тогда Мышка-удачка решила, что купит яблоко, съест его, а семечки от яблока посадит в землю, вырастет у нее яблоня и будет много яблок.
Вот Мышка-удачка посадила семечку в землю, поливала каждый день, ухаживала за семечкой. И вот однажды у нее появился первый росток! А еще через какое-то время выросла яблоня с яблоками. Мышка-удачка собрала все яблоки и пошла продавать их на рынок. За весь день она продала все яблоки и за это получила много монет. Мышка решила, что на эти монетки купит ещё фруктов, посадит от них семечки и будет у нее фруктовый сад. Через какое-то время у Мышки-удачки проросли все семечки. В её фруктовом саду были и яблоки, и апельсины, и лимоны. Все эти фрукты она продавала на рынке, а заработанные деньги складывала в копилку.
Однажды к Мышке-удачке пришла в гости её подружка Крыска-воришка. Она увидела копилку и захотела её украсть, но не успела. Мышка-удачка всё увидела и прогнола Крыску-воришку из дома.
Мышка-удачка подумала, что опасно дома хранить много денег и решила, что отнесет деньги в Банк под Депозит. Депозит – это сумма денег, положенная в банк, чтобы получить доход.
Мышка-удачка пришла в Банк, вложила деньги в кассу и узнала, что через какое-то время она сможет забрать свои деньги и уже с процентами. 
Проходит время, Мышка-удачка решает открыть фруктовый магазин и вспоминает, что в Банке у нее вложены деньги, что она может забрать деньги и процент от вклада. И теперь она может на них открыть свой магазин!
У Мышки-удачки накопилось столько денег, что она смогла открыть свой магазин, в котором продавала свои овощи и фрукты!
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